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Akormány bemutatkozón a nemzetgyűlésen
Teleky minisster-ehiök programja

Budapest, dec. 17. 
Teleky Pál gróf uj kormánya 

ma délelőtt bemutatkozott a nem­
zetgyűlésen. Azok az aggodalmak, 
melyek a kormány megalakulása 
iránt az utolsó pillanatban fel­
niéi ültek, még tegnap délután el­
oszlottak, a kormányzópárt teg­
nap esti értekezletén melegen fo­
gadták az uj kormányt, amely­
nek mai parlamenti bemutatko­
zása is kedvező hangulatban 
ment végbe.

Rakorszky István elnök 10 óra 
50 perckor nyitotta meg a nem­
zetgyűlés ülését. Felolvastatta a 
kormányzó kéziratát a régi kor­
mány felmentéséről.

Ezután az uj kormány lagjai 
Lukasovich Aladár háznagy ve­
zetésével bevonulnak az üléste­
rembe. Nagy éljenzéssel fogadják 
őket.

A kormány programja
Tcleky Pál gróf miniszterelnök 

jelenti, hogy a kormányzótól 
kézirat érkezett. A jegyző felol­
vassa a kéziratok mely az uj 
kormány kinevezésére vonatko 
zik. Mikor a jegyző Heyedíts Ló­
ránt pénzügyminiszter nevét ol­
vassa, élénk éljenzés támad.

Teleky Pál gróf miniszterelnök 
emelkedik szólásra. Csak röviden 
kíván szól a ni. Egy hónappal ez­
előtt programot adott, nagyon 
részletes programot. Akkor kifej­
tette azt is, hogy ez a program 
egyrészt munkaprogram, más­
részt a jövő teendőire való irá­
nyításul is szolgáljon. Éhez á 
programhoz úgy ö, mint a ma 
kinevezett kormány is ragaszko­
dik. Egy téren fog csak lényeges 
változás történni, ez a pénzügyi 
program. Erre nézve nem óhajt 
nyilatkozni, a nyilatkozat tételét 
rábízza a pénzügyminiszterre, aki 
negyvennyolc órai haladékot kér 
a nemzetgyűléstől, hogy részletes 
programját kifejthesse, ami va­
lószínűleg a Ház hétfői ülésén 
fog megtörténni. Legfontosahh- 
tartja a gazdasági kerítések meg­
oldását és a gazdasági konszoli­
dáció létrehozását.

Felkiáltások Végre!
Teleki) Pál gróf miniszterelnök 

A külügyi tárca betöltésére még 
nem tudott végleges megállapo­
dásra jutni a most folyó osztrák 
gazdasági tárgyalások mialt A 
külügyi tárca betöltése csak en­
nek a' kérdésnek megoldása után 
fog megtörténni.

A gazdasági, illetve szociális 
munkaprogram terén, miután 
megalkottuk azt a törvényt, a 
mely az agrárkérdéseket rendezi, 
n városi munkásság sürgős kérdé­
seinek megoldását kell szorgal
mazni. (Zajos helyeslés a Ház. 
minden oldalán.)

(A külső kapcsolatok)
Ami külső kapcsolatainkat ü 

leb. mi igenis azt kívánjuk, hogy
a a zom told államukkal a gazda­

sági kapcsolat minél előbb helv- 
reállittassék. A magunk részéről 
mindig ez volt a törekvésünk, 
lettünk is ebben az irányban már 
a múltban is kezdeményező lé­
péseket.

A kérdésnek Ausztriára vonat­
kozó részéről most már konkré­
tumokról is beszélhetünk, amenv- 
nyiben ebben az irányban gaz­
dasági tárgyalások vannak folya­
matban. Nem mulaszthatom azon­
ban el, hogy rá ne mutassak az 
osztrák államkancellár legutóbbi 
nyilatkozatára, amely semmi eset­
re. sem alkalmas a két állam közti 
jó viszony fentartdsrira. Mi a ma­
gunk részéről a legjobb szándék­
kal igyekszünk a jó viszonyt 
fentartani, aminthogy azzal min­
denkinek tisztában kell lennie, 
hogy Ausztria és Magyarország 
gazdasági tekintetben feltétlenül 
egymásra van utalva. Szükséges­
nek tartottam ezt leszögezni ak­
kor. amikor a gazdasági tárgya­
lásokban már nyíltan résztve- 
sziink.

(A választójog a főrendi­
ház és a köziqazgetás re­

formja)
Közeledik az az idő, amikor 

az alkotmányos kérdések szabii- 
lyozásával kell foglalkoznunk. Az. 
utóbbi két év alatt lefolvt világ- 
történeti esemény szükségessé 
teszi az alkotmányreviziót, de 
alkotmányunk alapjellegének meg­
változtatása nélkül. Két irányban 
szükséges ehez a kérdéshez hoz­
zányúlni. A kérdés egyik része 
az országgyűlési választójog, me­
lyet a nemzetgyűlésnek meg kell 
alkotnia, hogy" azután a maga 
munkáját átadhassa az ország­
gyűlésnek. Az országgyűlési vá­
lasztójogot széles bázison kell 
megalkotnunk, ha nem is olyan 
szélesen, mint amelynek alapján 
ez a nemzetgyűlés és általában 
minden nemzetgyűlés megalakul.

Ezzel a kérdéssel szoros kap­
csolatban áll a főrendiház re 
farmjának kérdése, ítl is modern 
álláspontra kell helyezkednünk. 
A vonatkozó törvényjavaslat mái 
készül.

(A királykérdés)
A harmadik kérdés a törvény­

hatósági, városi cs községi vá­
lasztójog. melyet a legközelebbi 
időben tárgyalás ala kell venni 

A legkényesebb kérdés a ki­
rálykérdés. melyről őszintén kí­
vánok nyilatkozni Ezt a kérdést 
minden forradalmi jellegű meg 
oldás nélkül kell kezelni.

Felkiáltások: Senki sem akai 
forradalmat!

Teleky miniszterelnök; Nem hi­
szem, hogy valaki is akar, de 
leszögezendőnek tartom álláspon­
tomat. A királykérdésben olyan 
megoldást kell' létesíteni, mely 
az egész országot megnyugtatja 
és a nemzet akaratát fejezi ki 
Tórvényhozábilag elő keli készí­

teni ezt a kérdést, azzal a komoly­
sággal és őszinteséggel, mely a 
kérdéshez méltó, számolni keli a 
lefolyt eseményekkel és revízió 
alá kell venni a király és a nem­
zet viszonyát. Az ebbeli reform 
jellegét azzal jellemezhetném, 
hogy ennek keretében kell levonni 
a múlt tanulságait a független 
nemzeti királyság alapján. Ez 
ugyan törvényben is ki van már 
mondva, de ' azt hiszem, hogy 
tartozunk azzal, hogy nemcsak a 
békeszerződésben, hanem külön 
is törvénybe kell iktatnunk a 
nemzeti akaratot. Ebben az érte­
lemben kell ezt a kérdést meg­
oldani. Az igazságűgyminiszté- 
riumban már készülnek az erre 
vonatkozó javaslatok, elsősorban 
a királyi hatalom jogkörének sza­
bályozásáról. olyan irányban, 
mely a nemzet függetlenségének 
megfelel.

A kormánynak szilárd elhatá­
rozása, hogy ebben a kérdésben 
mindenféle agitációt megszüntet. 
Épn arra akarok törekedni, hogy 
csak az lásson napvilágot e kér­
désben, ami komolv megbeszé­
lés. Ebben a kérdésben csakis 
úgy járhatok el, hogy azokat a 
felszólalásokat, amelyek nem tár­
gyilagosan. komolyan tárgyalják 
ezt a kérdést, nem engedjük.

Friedrich István : Rosszul indul 
meg 1

Teleky miniszterelnök: A kedé­
lyek feíizgatása e kérdésben nem 
fog eredményre vezetni

A miniszterelnök ezután a kor­
mány munkaprogramjának több 
pontjáról szól.

C-l munkaprogram) 
A közélelmezésre vonatkozólag 

kijelenti, hogy bizottságok fog­
kiszállni n községekbe, és anak

községekkel együtt fogják meg­
állapítani, hogy azok mivel járul­
hatnak a rossz közélelmezési 
viszonyok megjavításához

A pénzügyminiszter még a mai 
nap folyamán benyújtja az indem- 
nitási javaslatot és ezzel egyide­
jűleg rendezni fogják a közszol­
gálati alkalmazottak természet­
beni ellátásának kérdését is.

Fejleszteni akarja a kormány 
az ifjúság test nevelését az isko­
lákban.

A munkáshiztositási törvény­
javaslat minden betűjéhez nem 
ragaszkodik a népjóléti miniszter. 
a bizottsági tárgyalásokon mó­
dosulhat a javaslat

Ezek azok a részletek, melyek 
a legközelebbi jövő munkapro­
gramjára vonatkoznak. Ami az 
általános munkaprogramot illeti, 
az nz eddigiek alapján áll a kor 
mány keresztény, uemzeti és de­
mokratikus Magyarországot akar 
felépíteni a nemzetgyűléssel kar­
öltve. 'Helyeslés.)

Az indomnitás
Hegedűs Lóránt benyújtja az 

indemnilási javaslatot. Kéri, hogy 
pénzügyi programját a nemzet 
gyűlés hétfői ülésén adhassa elő, 

Szünet után a pénzügyi bizott­
ság előadója beterjeszti az. in 
demnitás meghosszabbításáról 
szóló jelentést.

Ei*ek> résen van
Ereky Károly nyitja meg a 

kormányprogram vitáját, mim 
egymagában álló keresztény 
lrnzéki képviselő. Korányi le­
szavazásából nem kellett volna 
kormányválságot előidézni. Azt 
is különösnek tartja, hogy le- 
leky naponkint hirdette a sajtó­
ban, hogy a tárgyi feltételekre 
nézve megállapodott, ilyen meg­
állapodásra nem volt szükség, 
meri Telekyt ma is ugyanaz a 
párt támogatja, mely a múltban 
támogatta. Á cenzúra a legosto­
bább, gyülekezési szabadság pe­
dig nincsen. Altkor, amikor Ap- 
ponyi Jement az ő kerületébe, o 
nem mehet le.

Apponyi Albert gróf: Menjen 
le Jászberénybe az én kerületembe 

Ereky Károly: Kérem Appomi 
grófot, eszközöljön ki számomra 
a kormánynál engedélyt Kér 
dezi; mi lesz a kivételes törvény- 
nyel ? örül, hogy szakember ke­
rült a pénzügyminiszteri székbe, 
de ferde szemmel nézi, hogy ez 
Hegedűs Lóránt, akiben erős el­
tolódást tát a liberalizmus felé .- 
Figyelni fogjuk a pénzügyminisz 
ter minden intézkedését és ha 
azokból nem domborodik ki 
eléggé a keresztény nemzeti gon­
dolat, akkor fel fogjuk emelni 
tiltakozó szavunkat és igyekezni 
fogunk megbuktatni.

Hnszár Károly bizalommal 
várja a kormány működését.

Czeitler Jenő beszélt ezután, 
majd Friedrich István kijelenti, 
hogy a kormánnyal szemben 
várakozó álláspontot foglal el.

A vitát holnap folytatják

Az államtitkárok 
és főispánok

Megszűnnek az autók
Budapest, dec. if. A képviselő- 

ház folyosóján ma arról beszél­
tek, hogy az államtitkárok alfa- 
iában a helyükön maradnak és 
csak itt-ott lesz esetleg változás. 
Fcrdinandy Gyula belügyminisz­
ter a kérdésről igy nyilatkozott 

- A politikai és parlamenti 
szokásnak megfelelően, mint min­
den politikai változás alkalmával, 
úgy ma is beadják lemondásukat 
mindazok, akiknek politikai hí 
zalmi állásuk van.

— A főispán! karban valószí­
nűleg nem lesz változtatás, ami 
pedig általában a politikai állam­
titkárokat illeti, ez a kérdés elvi­
leg el van döntve azzal, hogy 
kimondtuk, hogy szükség van a 
miniszterek tehermentesítésére es 
ezért ezeket fent kell tartani, 
természetesen autó nélkül. Tehát 
elvileg vendben van a dolog, a 
személyi rész azonban még tisz­
tázatlan.

— A főispánok ma testületileg 
benyújtották lemondásukat.

Kov&ns J. István 
nyugalomban

a hivatalos lap nini szama 
közli, hogv H kormányzó a mi 

® íuszterelttök előterjesztésére Ke
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vács J. István államtitkárt állá­
sától saját kérelmére felmentette 
és buzgó szolgálatainak elisme­
rése mellett és megengedte, hogy 
teljes nyugdíjjal nyugállományba 
helyeztessék.

LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDÉNÉL

I Mimi
Budapest, december 17. A Máv. 

igazgatósága már megtette az 
intézkedéseket a karácsonyi sze­
mélyforgalomra vonatkozólag. 
Eszerint december 23, 24, 25, 26 
és 27-én a forgalom úgy alakul, 
hogy a pirosbetüs napokon, szom­
baton és vasárnap csak szolgálati 
vonatok fognak járni, ezzel szem­
ben a fekete, betűs napokon, tehát 
23, 24 és 27-én olyan korlátozá­
sok lépnek életbe a személyfor­
galomban, mint most a szombati 
napokon, vagyis ezeken a napo­
kon csakis helyi vonatok fognak 
közlekedni. Ugyanezen intézkedés 
lép életbe a december 31-től ja­
nuár 4-ig terjedő időszakban.

Helyreállt a rend 
Csehországban

Prága, dec. 17. A rend helyre- 
lit és u sztrájk majdnem min­

denütt teljesen megszánt. Csupán 
Gödi nőből jöttek nyugtalanító 
hírek, ott a kommunisták még 
nem engedelmeskedtek a prágai 
közpon t fel hi vásá nakés u j sz t rá j k - 
kai próbálkoznak. A gödingi ke­
rületi kapitány, akit tettleg bán­
talmaztak, elmenekült és Brünn be 
érkezett. Útközben teljesen ki­
rabolták, elvették óráját, pénzéi 
és róla és feleségéről lehúzták a 
téli kabátot.

fiz 1917 és 1918. sei 
zarsaiasdtóol

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A jog- és pénzügyi bizottság 
tegnap délután tartott ülésén fog­
lalkozott az 1917. és 1918. évi 
zárszámadásokkal.

Az üzemek és vállalatok zár­
számadásait jóváhagyva, javasolta 
a bizottság, hogy a világítási vál­
lalat 1917 re visszamenőleg 51)01)0,
1918- ra visszamenőleg pedig 
100.000 koronát fizessen be a házi­
pénztárba.

A házipénztári zárszámadások­
ról megállapította a bizottság, 
hogy mindkét évben az előirány­
zottnál kedvezőbben alakullak,
1919- ben a tanács a költségvetés 
keretén belül maradt, 1918-ban 
azonban 859472 koronával lépte 
túl. Ennek oka főleg az alkal­
mazottak fizetésrendezését elha­
tározó közgyűlési határozat végre­
hajtása volt.

Az előirányzat nélküli kezelés­
nél a királyfogadás költségei, a 
szováli birtok értékesítése, a 20 
milliós torlesztéses kölcsön felvé­
tele okoztak olyan előre nem lát­
ható kiadásokat, amelyek elől ki­
térni nem lehetett. Ezek annál is 
inkább tudomásul veendők, mert 
bő fedezetet találnak az 1.850,797 
koronás bevételi többletben.

A város vagyona a kél év alatt 
413,175 koronával szaporodott.

A bizottság javasolja a köz­
gyűlésnek, kötelezze a városi ta­
nácsot, hogy a város uj vagyon­
mérlegét, amelyet inár 1916-ban 
meg kellett volna újítani, hala­
déktalanul készittesse el.

OÜLLÁRT
cs müs lüeyBü Danit iBodrigiblan vessek
SIMON GYÖRGY

IWésaráros Imre 
a statáriális bíróság előtt

Az ügyész szándékos emberöléssel vádolja
Budapest, dec. 17. A budapesti 

büntetőtörvényszék mint rögtön- 
itélő bíróság Langer Jenő kúriai 
biró elnöklésével ma kezdte meg 
Mészáros Imre bűnügyének fő tár­
gyalását, aki ellen az. ügyészség 
gyilkosság miatt emelt vadat 
Soltra József rendőr megölése 
miatt.

A vádirat felolvasása után Mé­
zsáros Imre elmondta, mit csele­
kedett a gyilkosság napján. Az 
emlékezetes napon nappal kapu­
őr, éjjel pedig járőrvezető volt.

Mészner ügyész szólásra emel­
kedik és kéri, hogy Mészárost 
szándékos emberölésért vonják fe­

lelősségre.
Mészáros Imre: Nem érzi ma­

gát bűnösnek. Amikor a körútra 
ért, már ütlegelték az ismeretlen 
embereket. A rendőr lekapta fegy­
verét s a tiszteket súlyosan be­
csületsértő kifejezésekkel illette. 
Még az esetben is, ha az ő go­
lyója ölte meg Soll rá l, akkor sem 
lebet szándékos emberölésről szó, 
csak önvédelemről. O Soltrat nem 
ismerte és nem voll oka, bogy 
rá haragudjék.

Ezután a tanuk kihallgatása 
következett. Valamennyien terhe­
lőén vallottak Mészárosra.

íánptás a »platónak

n«ríire***ei>, KosuntH-utc» n.
mumm

A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara csütörtökön délután tartotta 
közgyűlését Szentkirál y i 1 iva 
dar ‘elnöklésével. A napirend elölt 
Szentkirályi elnök kegyeletes szív 
vakkal parentálta el De b re c zeni 
Lajost, a kamara elhunyt alelnökit.
A közg> ülés kimondta, hogy Delire 
czeni Lajos elévülhetetlen érdemeit, 
közérdekű munkásságának minden­
kor példaadó emlékezetét jegyző­
könyvileg megörökíti s erről özve­
gyét értesíti.

Ugyancsak a napirend előtt beje­
lentette az elnökség, hogy a béke- 
szerződés ratifikálása folytán a ka­
mara kerületének jelentékeny részét 
elvesztette. A közgyűlés a legnagyobb 
fájdalommal vette tudomásul a ki- 
kenyszeritett béke gyászos következ­
ményét. A kikerülhetetlen következ­
ményt a kényszerhelyzetre tekintettel 
tudomásul vette, a veszteséget végle­
gesnek azonban nem tekinti s ezen 
a most elszakadó részektől végleges 
búcsút nem vesz, met t reméli azok 
visszakapcsolását.

Az elnöki előterjesztések során 
helyeslöleg és örömmel vette tudo­
másul a közgyűlés a kommunizmus 
és a román megszállás idejéről szóló 
jelentést s a kamara titkárának és 
tisztikarának elismerését fejezte ki. 
A hivatali személyzet igazoltatására 
vonatkozó jelentést tudomásul vették.

Tudomásul vették a pénzügyi bi­
zottság jelentéseit és elismerését fe­
jezte ki a közgyűlés Fürst Ödön, ifj. 
Schwartz Vilmos, Kernhofíer József 
és Halmágyi József pénzügyi bizott­
sági tagoknak munkájukért.

Az adó felszólamlás! bizottságba 
rendes tagnak kiküldte Fáik Lajos 
kamarai alclnököt és Itochlitz Arthur 
bankigazgatót, póttagoknak ilj. Kar­
dos Lászlót és Németh Aladárt.

A kamara a kerület egyrészének el­
vesztése folytán a kamarai választá­
sok előkészítéséül megállapították a 
választási alkerületek uj beosztását.

A vasárnapi munkaszünet szabá­
lyozása tekintetében kívánatosnak 
tartja a közgyűlés, hogy a kereskedő- 
üzletek és a‘ borbély üzletek vasár­
nap délelőtti 10 óráig nyitva tart­
hassanak.

Az ipartörvény revíziója tárgyában 
a legutóbb közrebocsátott előadói 
tervezetet nem tartja megfelelőnek a 
közgyűlés.

Erélyes felterjesztést intéz a köz­
gyűlés az iparosok nyersanyaggal 
ellátása érdekében.

Elhatározta a közgyűlés a fény­
űzést adó revíziója érdekében széles­
körű akció indítását.

Gazdasági helyzetünk megjavítását 
a közgyűlés a szabad kereskedelem 
visszaállításától várja s ezért felter­
jesztést intéz a kereskedelem minden 
korlátozásának sürgős megszüntetése 
iránt.

Foglalkozott még a közgyűlés a 
folyó ügymenet tárgyaival s elintézte 
a különböző segély kérvényeket.

A jog- és pénzügyi bizottság 
javaslata

Kardoss Géza színigazgató, mint 
jelentettük, pár hét előtt a szín­
ház súlyos anyagi helyzetére hi­
vatkozva, nagyobb segélyezés 
iránt folyamodott a városhoz. 
A városi tanács a számvevőséget 
hívta fel javaslattételre. Hz a 
javaslat elkészült és ennek alap­
ján a jog- és pénzügyi bizottság 
tegnap délutáni ülésén a követ­
kező kedvezmények megadására 
tett előterjesztést a közgyűlésnek :

1. Mondja ki a közgyűlés, hogy 
a Csokonai-szinház, mint kultúr­
intézmény, mérsékelt ám, úgy­
nevezett kulturáramot kapjon a 
világítási vállalat terhére. Egysé­
gül a mindenkori közvilágítási 
ár (jelenleg 8 korona) állapíttas­
sák meg

2. Mondja ki továbbá a köz­
gyűlés, hogy a színház fűtését a

1920. december 16.

Pulii tielbll ns Áüiilop-KöziyílkJiii

S óriási raktar 
chon Sándornál

I» »■. n it n c z r. N, 
1‘lac-u. 14. Csapó-u. sarok

Miből adják a száz ül fát akkor, 
amikor a tiizifa-inség tetőpontját 
érte el a városban és különösen 
a llxlizetéses osztály dermedten 
lagyoskodik ? Ugyanaz a város 
helyezkedik-e ma a messzemenő 
támogatás álláspontjára, amely 
alig egy év előtt, a magyarság, a 
magyar kultúra egy árnyalattal 
sem rózsásabb helyzetében, ami 
kor ugyancsak ezer és egy oka 
volt a színház iránti részvétlen- 
séguek és amikor a színtársulat 
konzorciumos alapon működött, 
tehát nem a tőkés vállalkozó, 
hanem az egyes színészek exisz- 
tenciájáról volt szó - arra az 
álláspontra helyezkedett, — ami­
ben különben igaza is volt 
hogy a színház üzlet ?

jelenlegi szini évad hátralevő 
részéve állvállalja, illetve a fűtés 
címén Kardoss Géza igazgatónak 
száz öl tűzifát a színházhoz be­
szállítva a szükséges részletek­
ben rendelkezésre bocsát. Ennek 
árában 180.000 korona az 1921. 
évi rendkívüli költségvetés kere­
teiben tehertételként vétessék fel.

3. A tűzoltói dijak ne szállíttas­
sanak le, de felhívandó a városi 
tanács, hogy tűzoltói napidijakat 
naponta csak a szerződészerinfi 
számban jogosultak kapjanak.

4. A vigalmi adó ne engedtes­
sék el, de adassék alkalom annak 
átalányban való megváltására 
az által, hogy a számvevőség 
által eredetileg kért 450.000 ko­
ronás átalány jelentékenyen mér­
sékeltessék és fogadtassák el a 
Kardoss Géza által felajánlott 
250.000 korona, amelybe betu­
dandó az e cimen eddig teljesí­
tett fizetés is.

A bizottság javaslata szerény 
számítás szerint is több százezer 
koronás támogatást jelent. A szín­
igazgató tehát nem panaszkod­
ható, hogy Debreczen városa 
nem támogatja eléggé a magyar 
kultúrál. Debreczen város közön­
sége azonban felvethet ezzel a 
nagyarányú támogatással szem­
ben" néhány szerény kérdést. Nem 
bir-e vájjon ez a nagy támogatás 
szinekura jellegével akkor, ami­
kor a színtársulat részint hiányos, 
részint gyönge nívója és a hiá­
nyok pótlására, illetve a nivó 
emelésere nem tartottak szük­
ségesnek semmiféle kikötést az 
ajándékkal szemben? Vájjon ha 
ilyen jelentős támogatásra szá­
míthatott volna, nem pályázott 
volna e a debreczeni színházra, 
még az érintkezési nehézségek 
ellenére is, több olyan jelentős 
tényezője a magyar színészetnek, 
akiknek versengése a debreczeni 
színházért a nivó feltétlen emel­
kedését eredményezte volna ?

1 lÉnttlaW
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A debreceni kir. törvényszék ötös 
tanácsa ma délelőtt Ben kő Lajos 
törvényszéki biró elnöklete alatt a 
püspökladányi direktórium bünperél 
tárgyalta. Mull er Béla vasúti hiva­
talnok, a direktórium elnöke, F ti­
ze s s y Károly, Bogár István, Szi­
lágyi Ignácz és Tercsi Tamás 
direktóriumi tagok ültek a vádlottak 
padján. A kir. ügyészség négy rend­
beli izgatással, tizrendbeli hatóság 
elleni erőszak bűntettével, többrend­
beli személyes szabadság megsérté­
sével, zsarolással és orgazdasággal 
vádolta Müller Bélát, társait pedig, 
az izgatás kivételével, mint a többi 
bűncselekményben tettestársakat

A törvényszék először M ül le r 
Bélát hallgatta ki. A volt direktóriumi 
elnök nagyon élénken, értelmesen 
beszél, minden vádpontot igyekszik 
kiparirozni. Arra a vádra, mely sze­
rint azt mondta Kisújszálláson : »Min­
den vasutas gazember, aki nem tá­
mogatja a tanácskormányt'. — azt 
feleli, hogy ezt akkor mondta, ami­
kor a vörös csapatok visszafoglalták 
a felvidéket és úgy értette, hogy 
amikor a tanácskormány a naciona­
lista követelményeket valósítja mag, 
nem illik vasutassztrájkkal hátbata- 
madni.

Bevallja, hogy a direktórium va- 
gyondézsmát rendelt cl. de ezt pusz­
tán a polgárok vagyonának megvé­
désére elégséges karhatalom fentar- 
tása érdekében tette.

Elnök: Ha ebből a célból telte, 
miért vettek fel a karhatalomba csak 
gazembereket'?

Vádlott: Kérem, azok mind 
becsületes emberek voltak, havi száz 
koronáért szolgáltak. (Sirva folytatja
Különben én mindent megfizetek
becsületesen mindenkinek, még ha 
az utolsó ruhámat el kell is adnom.

Elmondja, hogy Nagy Sándor fő­
jegyzőt és Kállay református lelkészt 
a direktórium rendeletéből értesítette, 
hogy állásukból távozzanak, de mind 
keltőnek az érdekében közbenjárt a 
megyei direktóriumnál. A direktó­
riumi elnökséghez úgy jutott, hogy 
már a komm tin előli a helyi vas- 
utasszövetseg titkára volt. Kéretlen 
jutott a püspökladányi állomásfőnök­
séghez is. Egyszer ezt a sürgönyt 
kapta Böhmtői :

»Kinevezem ö n I i d e i g 1 fi­
ne s e n a püspökladányi ál­
lomás főnökévé Landler 
kereskedelemügyi népbiz­
tos megbízásából. R ö h m«.

Ö a sürgönyt Andrássv állomásici- 
nök elölt széttépte. Egyebekben nem 
érzi magát bűnösnek. Mindig csak a 
közjót akarta.

A törvényszék ezután a többi vád­
lottat hallgatta ki.

Délután a törvényszék a tanuk 
kihallgatását kezdte meg Tekintettel 
arra, hogy az ügyben hl tanút idé­
zett meg a törvényszék, Ítélet csak 
holnapra várható.

Bármily bélyegzéssel ellátott 
bankjegyeket bevált

Farkas László
intik és tözsddbizomíisyos, Miklós utca 1. sz.
Dollár, külföldi pénzek vétele.
Jelzálogkölcsönök. Ingatlan vétel 6s eladás

Minden menekült-bélyeg 
a melyet m eg veszel egy 
könnycseppet szárit fel.

;
>;
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Férfi fehernemitot
készít

HERMAN■ 1 NÁNDOR és Tea
Piao-utca 10. Bikával szembett.

Fényüzési adó
alá nem esik még a legfino­
mabb szövet sem, melyei leg- 

olcsóbl>an ==

Fischer Bdolf és Fiinál
szerezhet lie.

Piac-utca Gl. szám.

HÍREK.
A vasárnapi ínunkaszii- 

net felfüggesztése. A keres­
kedelemügyi miniszter ma érke­
zett rendelnie értelmében az ipari 
munkások, tekintettel a karácso­
nyi ünnepre, december 19-én 
vasárnap, a rendes kezdéstől dél­
után Jóráigdolgozhatnak. Ugyan­
ebben az időben az ipari és ke­
reskedelmi árusítás és házhoz 
szállítás is végezhető.

Az ág. evangélikus egy­
ház is tcmplomtelkel kért a 
várostól és pedig a Dégenfeld- 
léri nagy városi teleli egy részét 
és hozzá egy millió darab téglát 
az építkezéshez. A lelekadomá- 
nyozási kérések napról-napra sza­
porodnak. A jog- és pénzügyibi­
zottság tegnapi ülésén hét ilyen 
kérés elutasítását javasolta a 
közgyűlésnek. Az egyik a homok­
kerti' birtokosság kérelme tem­
plomtelek iráni : a bizottság itt 
a kérelmezőket nem tartotta il­
letékesnek. A másik a Diakonisz- 
sza-képző intézet, amelyet a re­
formátus egyházhoz utasítottak, 
mint amelynek megfelelő lelkei j 
vannak az Ispotály-laposon. 
Mindkét esetben hangsúlyozta a 1 
bizottság, hogy a város nincs ah- j 
ban a helyzetben, hogy lelkeket ! 
adományozhasson.

— Köszönetnyilvánítás. Szere­
tett jó férjem illetve édcsalyánk 
elhunyta lalkalmábúl mindazoknak, 
akik "őszinte részvétet tanúsítottak 
irányunkban és ezzel a mi mély­
séges fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, ezúton mondunk hálás kö­
szönetét. Őz.v. Debreczeni Lnjosné 
és családja

— Nincs vörhenyjárvány tt 
Dóezy-intézetben. A ref. leány- 
nevelőintézet igazgatósága a kö 
zönség némely rétegeiben hall­
ható kósza hírekkel szemben, ép­
pen a közönség megnyugtatására 
közli, hogy az intézetben össze­
sen hat vörhenymegbetegedés tor 
tént, az utolsó november 28-án. 
A betegeket a liszti főorvos ur 
azonnal a közkórházija szállít­
tatta, hol gondos ápolásban ré­
szesülve, egy kivételével felgyó­
gyullak. A Fertőtlenítés az intézel 
összes helyiségeiben még decent 
bér első napjaiban megtörtént és 
a tanítás december 12-én meg­
kezdődhetett volna, ha újabb in­
tézkedés folytán az összes isko­
lákat be nem zárják. így a haza­
utazott növendékekre és az. álta­
lános fütőanyaghiányra való te 
kinteftel csak január 17-én nyílik 
meg a tanintézet.

— A Látőkép-csárdai holt­
test titka. Tegnap megírtuk 
hogy a Látó kép-csárdától 200 lé­
pésnyire egy ismeretlen fiatalem­
ber felakasztotta magát, A rend­
őrség megállapította, hogy az ön­
gyilkos Nagy Ferenc, volt állam- 
vasúti hivatalnok s mostoha Ha 
annak a Horog László gazdálko­
dónak, akit az oláhok épen a 
Látókép-csárda melleti vertek, 
agyon. ,Azért lelt öngyilkos, mert 
az államvasutaktól elbocsátották

— Rendőri hírek. A tegnapi 
villanyvilágítási zavar súlyos 
anyagi kárt okozott Szabó Mihály 
talyigásnak. Szabó Nagyiétára és 

. vissza fuvarozott két ismeretlen 
egyént s az utérl 2400 koronát 
alkudott ki. Késő este tért vissza 
a hosszú luvarból utasaival, akik 
azonban felhasználták az egyip- 

, tömi sötétséget, amely Debrecenre 
1 borult és a Piac-utcán megszök- 
; lek fuvarosuktól. Szabó a rend­

őrségen meglette, a feljelentési 
utasai elFn. Jeney Gizella 
kereskedelmi iskolai tanuló fel- 
jelentési telt a rendőrségen isme- j 
rétién lettes ellen, aki lakásáról j 
2Ö0Ü korona értékű karkötő óra- j 

I ját ellopta.
Az Arany Hl ka fürdő fizom- j 

ben. Gőz délelőtt uraknak, délután j 
hölgyeknek.

Megjelenik az Országos ) 
Pénzügy i Kereskedelmi és Ipari i 
Címtár,’mely az. ország teljes cím j 
anyagát szakszerűen összeállítva fogja j 
tartalmazni. Minthogy az ilyen Gim- j 
tár a kereskedelmi vonatkozásokban ■ 
nélkülözhetetlen és elviselhetetlen j 
hiányt pótol, felhívjuk rá az illetékes I 
körök ügyeiméi. A Címtár ára 3000 j 
korona lesz.

— Férti és fin téli sapkák Frank 
Imre kalapüzletében.

Msrgii-ftlriSö állandóan j 
nyitna.

— Nagy karácsonyi vásár u j 
Werner-divatiiázbau Bika-épület, ! 
férfi- és női szövetek, fehérnemück, ] 
kötött és selyemára nagy választék- • 
ban

- Női kész kosztümök, ruhák, i 
hlousok a legszebb választékban la- ■ 
láthatók l-'rfiiik Sándor cégnél. Piac- j 
utca 42. j„ iIfj. Kovács dános tcsto ; 
képkláilitósa nyitva 1020 december i 
19-töl vasárnap, 1021 január 5-ig 
a Liener és Bérzéki miUerinéhen.

A Koyal-kázéházban esléu- 
kinl Huba Elemér zenekara muzsi­
kál.

— Nyakkendő újdonságok Frank 
Imrénél.

— Legújabb rendszerű karbid­
lámpa. karból Molnár Testvéreknél 

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 03., aiiol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

Dynamo gépeket, kapcsoló táb­
lát, villanyraüszereket, inozgószinház 
berendezésekéi eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Debreczeni I Elek­
trotechnikai gyár Széchenyi u 55 
Telefon: 108.

— Karácsonyi ajándékok­
nak legalkalmasabb tárgyak: 
eredeti festmények, imakönyyek, 
zsoltárok, ifjnsági iratot:, képes­
könyvek, levélpapírok, karácsonyfa 
díszek, tenlalarló készletek és más 
alkalmas ajándéktárgyak nagy 
választékban kaphatók Hegedűs 
és Sándor irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság könyv­
es papirkeveskedésében.

Legújabb férfikalapok Frank 
I mrónél.

Újdonság: Óránkénti világítás 
pár fillér! Sok pénzt takarít meg, ha 

: t, u c z i f e r« törvényesen védett 
laka r é k g y c r t y á v a t vilá­
git. (Szagtalan égés-, füst - es robbanás- 
mentes). Tekintettel a csekély 
készletre, siessen mindenki ma­
gának beszerezni. Kizárólag a 
lí a u g v a« föüzlelében kapható 
Rózsa-utca 2. .

Karácsonyi, újévi ajándé­
koknak diszmüvek, zenemüvek, me­
sekönyvek, társasjátékok, levélpapi 
rok. albumok. karácsonyfadíszek 
Gárdosnál püspöki palota

-- Ranelliubák és pongyolák 
<i80 koronától kezdve nagy válasz­
tékban Frank Sándor női felöltő áru 
házában. Piac utca 12.

írógépek, orvosi műszerek, 
varrógépek, gramofonok szakszerűen 
javíttatnak Molnár Testvéreknél

Kincses Kalendárium 
1921. évre megjelent, ára ke­
mény kötésben 34.50 K. Kapható 
Hegedűs és Sándor ivód. rl. könyv 
kereskedésében Debrecen, Piac-u.

Wlalaga-u üöllti, datolya, 
fUije fvgaloi»óbl>a«= bcaeere»- 
hető 'v- C»«rme.gtiü i lethon, Hun- 
g ria-káwélitiix mellett.

Női és leány téli kabátokat,
ruhákat, blonsokat. a legolcsóbb ár­
ban ajánl Frank Sándor női divat 
áruháza Piac-u. 42.

Értesítem t. megrendelőimet 
hogy a mai naptól kezdve telefono­
mat" újólag felszereltettem és szives 
megrendeléseket telefon utján is esz 
közölhetik. Burg Ignác/, bádogos és 
szerelő, Csapó-u. 11 Telefon 9—59.

Posztó gyapjúszövetek és 
szabó kellékek megbízható bevásár­
lási helye Feldhelm Testvérek 
posztó-áruházában Király-u. 4.

lDOL.LAR.Tl
és mfia idegen pénzeket legmaflflsobb 

napi áron vált be

Gótsch Sándor
banlrlrodá-ja DEBHEOZEN.

Piac n 38 I em Föposta mellett.

34 szám,

Hegedős pénzügpiíiiszMQE 
és g budapesti tőzsde

Várják :« korona javulását, 
«‘Manyiiul a valutapiac

Budapest, dec. 17.
Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­

terré történt kinevezésével ;i tőzsde ! 
megerősödött abban a meggyőződésé- i 
ben. hogy pénzünk értékének javu j 
lása most már komolyan remélhető, ’ 
ennek következtében a spekuláció a ] 
korona értékének emelkedésében j 
bízva, realizálásokba folyotl. Az el­
adások túlsúlyban lévén az árfolya­
mok az egész vonalon hanyatlottak. 
\rak

Magyar hitel 1990—70. Osztrák hi­
tel 1235—70, Jelzálogbank 545—25. 
Leszámítoló 830—25 Hazai bank 
800—785. Angol-magyar 1100—1085. 
Agrárbank 880. Magyar olasz 515 12.
Alt. takarék 1210—1200. Rorsod-Misk 
1675, Concordia 3500- 50. Budapesti 
gözni. 7700 IÁK). Gizella 2600—550. 
Hungária 2975. Bánya és kohó 6150 

6050, Salgó 8700 800, Ganz Dainib
25400 ..200. Ganz-Yill. 5900- 800. Rima
4000 75. Schlick 1380 1 115. Kó- 
hurg 4200, Lipiák 715 20. Láng 
1520- 00. Brassói 5800 750. Hazai 
falcrmelö 6700. Nnsici 20.200 19.800,
Általános fa 3400 -575, Magyar erdő 
2200—100. (írsz. falerin. 2800 750. 
Danién 7800 900, Karion, 2800 700, 
Izzó 5250 1950, Papír 1700- 500, 
(liikor 20000 -800. Lámpa 3500 550. 
Őstermelő 1250 -75. Gummi 5200 
4800, Telefon 1325-4000 1175, Adria 
1670(1 500. Atlantivá 9250 8700. Köz­
üli 1515—35. Délivasul 2415 395. 
Levante 9850—500. Államvasut 4900 
5050. Trust 382.i 37.ál

A valutapiacon a külföldi árjegy­
zések hatása alatt egynémely deviza 
magasabban jegye/letelt, azonban a 
korona remélhető javulásának há­
lása alall is eladások történtek és 
különösen a márka és a lei hanyat­
lott nagyobb mértékben. A forgalom 
nem volt nagyarányú. Arak 

Napoleon 1770—1723. Foot 2150 
2100. Dollár 610- 630, Márka 8.65
8.90- 8.80. Lira 21...20.65, Romanov
3.20- 3.16, Lei 7.75- 7.98. Sokol 7.25 
7.45, Svájci frank 90. Kor. dinár 
15.60—15.'

A zürichi devizák
Z ü r i eh, dec. 17. (Megnyitási. Bu­

dapest 1.35, Berlin 9.05, New-York 
654. Milano 23.30, Prága 7.50, Zág­
ráb 1.70.

párját ritkító eset városunk kul­
túrtörténetében. A keddi előadá­
son bemutatásra kerül a Francia 
Opera, mint ismeretes, Várady 
Olgával, a kiváló énekmüvésznö- 
vel, aki a francia opera-irodalom 
remekeit fogja bemutatni és Kar­
dos István tanárral, a nagynevű 
és nagy tehetségű zeneszerzővel, 
kinek szerepléséi Debrecen mű- 
értő közönsége szintén osztatlan 
érdeklődéssel várja. Az előadásra 
már csak néhány jegy kapható 
Méli úsznál.

Az »Elnémult harangok« elő­
állása a Vígszínházban elmarad.
A máv. mii helyi »Egyetértés- szín­
játszó társasága által f. hó 18—19-én 
a Vígszínházban hirdetett előadása 
a társaságon kívül álló okokból el­
marad.

Aszinház! irodák jelentése.
18- án, szombatban C) bérletben 

»Debrecenbe kéne menni<c-l játsza 
a üsokonai-szinház együttese

19- én, vasárnap délután »Tün- 
dérlak Magyarhonban« kerül 
színre, este pedig az »Ezüst si­
rály«.

20- án, hétfőn A> bérletben ti 
(járatlan sikerű »Maria «lel 
Lärmen«.

Lengyel vér 11. a lángok lovagjai 
Kschtrut Natália világhírű regényé­
nek befejező második részét mutatja 
lie ina az Arany Bika mozi. Előadá­
sok 5 és 7 órakor. Jegyelővétel.

Amerikai Valiié tilm. a Ho- 
pülőtovas, kalandor-történet 8 fel­
vonásban az Apollóban Ragyogó 
technikájával és a közreműködő szí­
nészek bravúros játékával osztatlan 
tetszést arat. Előadások 5 és 7 óra­
kor. Jegyelővétel.

A ltoxev, amerikai dráma a sport­
világból zajos nagy tetszéssel fogadta 
a budapesli moziba járó közönség 
ezt a különleges gyönyörű amerikai 
attrakciót, a sport-boxer mérkőzések 
kitűnőek. Bemutatja az Uránia. Elő­
adások 5 és 7 órakor. Jegyelővétel.

ÍH én VEGYES I

S lebélyegzésül bankjegyeket I
legdrágábban vásárol ■

Iran KA 1 banHrodáia ■
IMmzeii, Kewwac- ílbyenleli Ur 5) I

T E J. *•: FONi 300 ■

SZÍNHÁZ.
Füredy K. Gusztáv elő­

adása iránt ezúttal is a legna­
gyobb érdeklődés nyilvánul meg 
közönségünk körében. Ez a he­
tedik előadása Füredynek ebben 
az évben, mindegyik előadáson 
zsúfolva volt a zenede lenne kö­
zönségünk szine-javával, ami

Hiszek egy Istenben, 
Hiszek egy Hazában, 
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
11iszék Magyarország

feltámadásában.

Behálózzák
haszontalan utánzatokkal, ha 
nem ügyein Diana púder.Diana- 
sznppan és a Diana-krém el­

nevezésre és csomagolásra.
Kis doboz, illetve légelv Arn K IS*
Nagy.............................. ., .. 25*
Nagy szappan ára .. TO*
Teljes készlet Tartalmaz 1 

nagy krómét, 1 nagy putlcrl,
1 nagy szappant) ára — ,, 80'

vagy T kis krómét. 1 kis pu­
dert, 1 kfs szappant I. át a 30*—

A rágj báksminösigben miadenütt kapható I
Gyártja a Diana Kereskedelmi R.-T-
Bt-DAPEST, V Nádor-utca 30.

WEISZ MIHÁLY és TÁRS 4
aranyműves e,s ékszerész.

Elnnllnl nj munkát és javítást. 
ClVdlial !! Pontos kiszolgálás !!

I. a. Piseeki saláta.
Kocsik átalakítását,
tapaetrozást, I é n y e z é s t

B-san és pontosan készítek 
kocsikat veszek és becserélek

NEULÄNDER
Hrz*e>t»et-utca IS.mmmnumrnmmmmmmmemKmm

Brilliénsért, Aranyért 
Ezüstért

bámulatos árat fizetünk

Braun A. és Tsa
ékszevkészltők

Piac-u. 28. Passag
a Gambrinus mellett.

mm»■
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Ml ÍS PIMÉÖ,
viilaiuint inindeimemii

Halárukban
legelőnyösebb beszerzési forrás

Byüniéüt tel és Társi
fitszernagy kereskedőknél

1‘iAC-U. 58. Toleion KM!:,

GBÍTSCHLIG ÁQQ5TDH
RÉSZVÉNi'lÁtVUSÁR 

limAPIST-KÖBÁNYA, M«HmevlM-lér 8-8«Äf ruit"

Ajánlja r
kiváló minőségű likőr 
kül ő nlegc.séyeil, elismert 
elsőrendű rum és cue

Mmm, itf. EoyliÉzpalols.
Rendelés vyé /. int |>
Tüdőbetegek, asthmások, 
idegbetegek, rheumások. 
bőrbajosok, nemi betegsé­
gek s minden inás cbio­
nikus bajok gyógykeze­
lésére, az összes termé­
szetes gyógy tényezőkkel 

felszerelt intéze

Fűszer­
es gyarmatáruban

legel 
lírás

A*
x iszo n l eladóknak

: bevásárlási
b'ielőnyösrbb 

forrás ::

fűszer- és gyarmatáru 
. nagykereskedőknél :

Szécíienyi-uísa 6. v. Teleíon 9 35.
k I« m a K m a es i
p

S9 B B 8 88 P

szűcsök,
Piac-utca 42. az udvarban,
ahol mindenféle szőrme dolgok 
átalakítását és javítását a leg­
újabb divat szerint pontosan, 
r . eszközük. ...l...

m
es mindenfele idegen (arany y 
ezüst és papír) pénzt, román y 
és mindenféle bélyegzésit „ 

bankjegyeket legdrágábban
vásárol „

lniií liiirii
Debreczen 
íKenyérpiac.

Ramu«

y. m 
II ®;

m
m 
m

Dégenleld-tér (>. 
Telefon 201).

Állandó raktár finom női 
féri! szövetekben,es

vásznak, seb ifimtől 
se pb Írekben

Stark Sándornál
Piac-illett 7. szám.

Törley pezsgő 
Cognac 
Likőrök 
Rumok

Tokaji aszú 
borok 

Sajtok ÉS míl! 
tltinféls fűszer ruk

legolcsóbb bevásárlási Vonása

Lindenfeld ,|. Jenő
fűszer-, csrmege- és rövidára nagy 

kereskedőnél
tró; Dfifienielí-tér 7, Tbiiísü 78.

,TURUL6 IngaSnfGígató Iroda
Debreczen, Sxent Anna-u. 99 $, ajtó. Telefon 178,

Elkelt: a BifOjiijlj mm Ibié lltml-ito I iiM
A Nap-utcán hatalmas 
nagv modern ház azonnal

sze p 
eladó.

Kábán jól'orgalmu vendéglő, kn- 
véház. teljes felszereléseivel, épü­

lettel együtt azonnal eladó.

A fütöház hála megett levő Boldog- 
falvakért Gázgyár-utca 4. sz. ház 
közvetlen a Killer bútorgyár mellet! 
azonnal eladó Van rajta 2 szoba.
2 konyha. 2 kamara, nyitott jóvizti 
kút, cca 3*0 D-öl Imiiénél. Az épü­
let cseréppel és bádoggal van fedve.
Vétel esetén 1 szoba konyha május 

1-én át lesz adva
Ha gyorsan és díjmentesen akarja eladni házál. úgy főrduljos leije? biza 
lommal irodánkhoz, hol hivatalos órák alatt d. e. S> 10, rl, ti 3 5 

óráig mindenkor rendelkezésére állunk ügyiek lüknek 
Keifsülik nee^bizóink részére házikai iölriekel akác és lol^yei előkel

swwt.' 'asm^g mn.%

A vágóhíd háta megett a 
telepen. A sorompótól 
nyíre levő Lahner-utea 4. 
alatt 1800 G-öl puszlaföld es 
ugyanott 1600 G-öl szól lő van 
eladó. Az eladási felletelek iro­
dánkban bármikor megtekint- 

he tök.

karácsony i és újévi képeslapok «uniók* 
köny \ ek- képcslapaibumok,dísztárgy ab 
nippt?k. a ázálú Írókészletek festékdoho 
zok, más alkalmas karácsonyi ajám'ék- 

lárgyak kaphatók 'sggwsw—*-

sraó Hinntui
RkWUiUH

HegeiMIs Sáindlor
irodalmi es nyomdai r.-t. papíráru házában.

V 6 T B Ji.
r. mm. utó

Ärasiyats

esKMStSlg

fcr iHáimfeat
Itgeamhii árban veszek
Schiffmami

ékszerész Plac-u. f>7.

Bihari 
1 PPIV- 

sz.
es i

Értesítés.
Schalavetz Peren ez fog- 
technikus Budapestről 

december 18—23 b? be­
zárólag vesz használt ha­
mis fogakat legmagasabb 
árban, naponta délután 
2—4-ig, József király her-' 
cég-utca 10. 2. ajtó.

Veszek
fchérnrmüeket, selyme­
ket. paplanokat, garni­
túrákat. szőnyegeket és 
szőrméket. Kaiser, Piac­
utca 7.

ólmot,
ólomcsöveket, ólomedé­
nyeket és mái; ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas árun veszünk. — 
Cin, a kiadóhivatalban.

Ajándékba adok
egy jó tanácsot Siessen 
gyermekeinek a kará­
cson vi ünnepekre jó 
meleg téli holmikat 
bevásárolni a dr. Hege- 
dűsué (ivermekdivat- 
liázftl.nn (Simonlty- 
II tea ti.), hol gy ennek - 
ruhák, gyapjú leány- és 
flu-szwctterek szolid ár- 
lián beszerezhetők.

12 személyes 
teljes ezüst evő kész­
let eladó. Cim a kiadó­
hivatalban.

Elegáns
női cilinder kalap 500 
koronáért és fekete túli 
estélyi kalap 500 kor. 
eladó. Siinonvi-ut 17.

Gyakoritok
kezdő fizetéssel felvéte­
tik. Széehenyi-utea 22.

tihn » ás.
»•«sisjtiFsSEaiHfcaid •.v.»zÄM-t'^--t«aeMJU6aies#

He.ocserek. 
plüs díványok. Schőberl- 
ágyak készen kaphatók 
Debreczcnszky kárpitos­
nál, Hallkőz 8. Díványok­
ból modeen hencsereket 
jutányoson készítek.

Eladó
gyermekjátékok, egy pár 
38. és egv pár 35-ös va­
lódi gummi sárcipő. — 
Cim a kiadóban.

I tttZÓi
mielőbb belépésre keres 
Vilmáim Salamon Keres­
kedelmi Részvénytársa­
sig, Debreczen.

Könyvkötő tanuló
és egv tanuló leány a 
Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkötészetébe fizetés­
sel felvétetik. Piac-u. 49.

Lapkihordó
asszony felvétetik lapunk
kiadóhivatalában

egész
papir
lopunk

Tiszta
íves makulatúra 
(újság) kapható 
nyomdájában.

K BEESHET,

Aranyat,
mindenféle ezüstöt, bril- 
liantot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan­
utca 2. szám, I. emelet.

:iuí),000 korona 
tőkével műszaki üzlet­
hez. könyvelésben jártas 
társ kerestetik Cim a 
kiadóhivatalban

VEGYES.

Plisse-Gouvre 
harangszoknvákból is ké­
szít Farkas fiella, Arany 
JánoB-ulca 20.

Pénzlárnok 
gyakorlott, kaucióval lel­

ki tvmő I vetetik Ullman Salamon
Tunczer-féle cello eladó.! Kereskedelmi R.-T
Azonkívül egy 1 lóerős 
vilamos motor is kap­
ható. Cim a kiadóban.

25 méter barehet 
d’élpapir) jutányos áron 
eladó Cim a kiadóban.

RÍ ült héten 
•lhagvtain a tárcámat 

iratokkal és az igazol­
ványommal. A megtaláló 
száz korona jutalomban 
részesül, mivel másnak 
értéktelen, Hatvan-u. 74.

Napi
500 koronát könnyen 
kereshet, ba keresztény 

vállalat részvényeit 
árulja. Nők is. Könnyen 
elhelyezhető. Értekez­

hetni naponta délelőtt 
11—-12-ig Bika-szálló 207 
szoba.

Harisuyalejelés
3 párból 2 párt. ugvszin 
lén trikóból harisnyái 
olcsón, pontosan kész! 
lek. Kossulh-utca 58.

Bútorozott
utcai szoba egy-ket ur 
részére azonnal kiadó 
Cim a kiadóhivatalban

engross osztályában.
Irodista

kisasszony jó Írással fel-i — . —
vétetik Földvári elcktvo- ] Ingyen vihet akárki 
technikai gyárában Sz#1* salakot (slaggot) Piac-u. 
chcnyi-utca 56. 13. szánni háztól.

nagy KARÄCSONYI VÄSÄR
háztartási cikkekben: piaci táskák, moszelo- 
és kofeávu, szobasepiők, házi és mosdos/.ap- 
Itititoü. vaspor, állvány papir, ruha festékek, 
túrion. cipőkrémek, eigaroltalmvelyek és pa­
piról,. fonal Hugit legolcsóbban beszerezhetők

ségleíi áruházban 9 SÍK,

1A@A HAMIS
K33@S- mW*?*

wfSSA,
fogakat, brilHánsl, 
árnnyal ezüstöt a 
legmagasabb napi 
áron aillmt el.
Ékszerei;, órák nagy 
választékban. - Első­
rendű saját javító­
műhely. Ugyanott

E Verhőczy- utca 2. szám. (Iparkamara-épillet.) Mit!'rMkntílltf. 
0’^sa***-“' •—weir ' ■’•“’»«wr >&«■

e

BE1EFIIKT JE98Ő ékszerész»

Bélyegzőgyár
éW « A é’ k% vesmntezet
PAULO T.

Telefon s 13-65.

Fedők, Kürti, Mágnás
eipült bérnek
„Silvia“ ruhafesték, 

bőr/sir. fény máz
gvári főraktár

FLEISCHER
nagykereskedőnél. Untvnn-u. 15

Ur.
Felelős szerkesztő: 

HEGEDŰS LÓRÁNT. 
Kiadó :

l> E t, E D 0 S ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai réazv.-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utea 49.

gyermekének 
1 karácsonyra

sehol sem talál megfelelőbb 
és egyúttal praktikusabb 
ajándék« 1, mint * 
Or. 11 E (» K 1 * 1 S N t 
Riuiohíl.v-utca 2. sz. alatli

BpfMNieathézíhan
H uházati rzikkeket
vegyünk gyermekeinknek

• -m .-/'«re« y- tel* t» T»r

1 1


